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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сьогодні українська економіка 

функціонує в умовах фінансової нестабільності. Така ситуація потребує від 

підприємств раціонального і економічно обґрунтованого підходу до 

планування своєї діяльності, до визначення фінансової і виробничої 

політики, аналізу і оцінки отриманих результатів. 

Однією з найголовніших складових виробничо-фінансової політики 

підприємства є політика максимізації прибутку. Дослідження формування 

прибутку на базі витрат і валових доходів підприємства є важливішим 

чинником для прийняття організаційних і господарсько-управлінських 

рішень, створення сприятливих умов для реалізації планів і програм по 

нарощуванню прибутку. Іншими словами, економічні служби підприємства 

повинні кваліфіковано застосовувати сучасні методи та прийоми управління 

прибутком, визначати головні чинники, що впливають на його величину, 

чітко уявляти шляхи та резерви його збільшення.  

Нині управління прибутком здійснюється на двох рівнях: мікро-

економічному (рівень підприємства) і макроекономічному (рівень країни), 

кожному з яких відповідає свій вид звітності, своя мета. Так, рівень 

підприємства дає змогу розглянути процес утворення прибутку в первинній 

ланці економіки за рахунок прибутку (збитків) окремих видів продукції 

(робіт, послуг), а макрорівень – показати місце прибутку в національному 

доході держави. 

Значний внесок у вивчення та поглиблення питання прибутку внесли 

українські та зарубіжні автори, а саме: А.Бабо, Л. Бернстайн, І. Бланк, 

Є. Бойко, Р. Брейлі, Є. Брігхем, О. Василик, С. Голов, М. Коробов, С. Майєрс, 

К. Маркс, Ф. Найт, Є. Нікбахт, В. Опарін, О. Орлов, А. Пересада, К. Павлюк, 

Г. П’ятаченко, Д. Рікардо, С. Росса, Є. Рясних, П. Самуельсон, А. Сміт, 

Є. Стоянова, Ю. Субботович, В. Суторміна, Е. Хелферт, М. Чумаченко, 

Й. Шумпетер та ін. 
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Однак, слід зауважити, що, не дивлячись на досить глибоку вивченість 

даних питань, деякі методичні моменти, пов’язані з визначенням точок 

беззбитковості та їх взаємним розташуванням, використанням методів 

фінансового та управлінського аналізу прибутку в практиці роботи 

економічних служб сучасного підприємства, залишились дискусійними і 

потребують подальшої розробки. Залишається чимало невирішених питань, 

пов’язаних з особливостями управління прибутком в умовах ринкової 

економіки. Враховуючи великий ступінь невизначеності ринкової 

кон’юнктури і часті її зміни, методи управління (у тому числі і прибутку) 

повинні бути гнучкими, що дозволить швидко вносити зміни і передбачати 

наслідки цих заходів, їх вплив на показники роботи підприємства.  

Зазначені проблеми та необхідність їх вирішення на сучасному етапі 

розвитку вітчизняної промисловості значною мірою вплинули на вибір теми 

даної роботи і визначили конкретні завдання, зміст та новизну виконаного 

дослідження.  

Отже, головною метою дипломної роботи є дослідження особливостей 

управління формуванням прибутку підприємства.  

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання:  

1) розглянути поняття та функції прибутку як економічної категорії; 

2) з’ясувати сутність та особливості управління прибутком 

підприємства; 

3) визначити механізм формування прибутку підприємства; 

4) надати характеристику фінансово-господарської діяльності 

підприємства; 

5) провести аналіз прибутковості та рентабельності підприємства; 

6) здійснити оцінку формування прибутку підприємства; 

7) обґрунтувати резерви збільшення прибутку підприємства; 

8) оптимізувати політику управління формуванням прибутку 

підприємства. 
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Об’єктом дослідження в дипломній роботі є прибуток як об’єкт 

управління.  

Предметом дослідження в дипломній роботі є процес управління 

формуванням прибутку підприємства. 

Методи дослідження. В процесі дослідження використано систему 

методів, що обумовлено поставленою темою та завданнями дослідження. Ця 

система методів включала наступні: метод порівняння застосовано для 

дослідження дефініцій та поглядів різних вчених; методи аналізу та синтезу 

застосовано в процесі з’ясування сутності управління прибутком 

підприємства; системний метод застосовано для дослідження механізму 

формування прибутку підприємства;  методи горизонтального та 

вертикального аналізу, а також коефіцієнтний аналіз застосовано для надання 

загальної характеристики підприємству;  метод факторного аналізу 

застосовано для визначення резервів збільшення прибутку; методи дедукції 

та індукції використано при оптимізації політики управління формування 

прибутком; методи  наукової абстракції та узагальнення застосовано при 

формулюванні висновків.  

Структура дослідження включає вступ, три розділи з підрозділами, 

висновки та список використаної літератури.  
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ВИСНОВКИ 

 

Підсумовуючи результати проведеного дослідження, можна зробити 

наступні висновки.   

1. Прибуток - це загальноекономічна категорія. Він являє собою 

частину доходу конкретного діючого підприємства, отриманого під впливом 

внутрішнього і зовнішнього середовища та рівня розвитку підприємництва, є 

різницею між доходами, які були отримані від усіх видів діяльності, і 

витратами підприємства, що були понесені у процесі отримання цих доходів, 

і використовується для здійснення процесу розширеного відтворення та 

задоволення інтересів власників підприємства, працівників, інвесторів і 

держави. 

2. Кожному підприємству необхідно враховувати всі чинники, які 

впливають на його функціонування, і постійно оптимізовувати свою 

діяльність. Цього можна досягти через управління прибутком, процес якого 

має відбуватися в певній послідовності і забезпечувати реалізацію головної 

мети та основних задач цього управління. Процес управління відбувається на 

трьох етапах: формуванні; розподілу, використанні.  

3. Обсяг отриманого прибутку має досить велике значення в діяльності 

підприємства. Величина прибутку впливає на формування його фінансових 

ресурсів; збільшення ринкової вартості; ефективність виробничої діяльності 

підприємства сприяє економічному розвитку держави. Оптимальне 

управління структурою прибутку допомагає підприємству запобігти 

банкрутству, сприяє перспективам виходу на міжнародні ринки. 

Ефективність будь-якої управлінської системи в значній мірі залежить від 

достовірного, повного та своєчасного інформаційного забезпечення. Процес 

управління прибутком підприємства має відбуватися в певній послідовності і 

забезпечувати реалізацію головної мети та основних задач цього управління. 

Отже, проблема управління прибутком підприємства набуває усе більшого 

значення, оскільки саме тут концентрується ефект усієї господарської 
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діяльності кожного підприємства. 

4. СПАТ «Україна» - сільськогосподарське підприємство, яке 

спеціалізується на вирощуванні сільськогосподарських культур (переважно 

пшениця та соняшник). Вартість капіталу підприємства зростає, в структурі 

активів переважають оборотні кошти, вартість яких зростає; в структурі 

пасивів переважає власний капітал, вартість якого має чітку тенденцію до 

зростання. Чисельність персоналу активно скорочується при цьому зростає 

середньомісячна заробітна плата. Спостерігається значне скорочення 

продуктивності праці за рахунок зниження обсягів отриманої виручки. 

Фінансовий стан підприємства можна оцінити досить позитивно, про це 

свідчать результати  фінансово-господарської діяльності. 

5. Проведений аналіз дозволив визначити наявність у підприємства 

чіткої тенденції до скорочення всіх видів фінансових результатів: валового 

прибутку, фінансового  результату від операційної діяльності, чистого 

прибутку. Аналогічно скорочуються і показники рентабельності активів, 

витрат, продукції, власного капіталу. При цьому зростає показник 

нерозподіленого прибутку. Діяльність підприємства прибуткова – весь 

прибуток направляється на збільшення власного капіталу. Розмір чистого 

прибутку на одну акцію має чітку тенденцію до скорочення. 

6. Основним напрямом діяльності СПАТ «Україна» в сучасних умовах 

є ефективний підхід до оптимізації витрат, визначення оптимальної 

спеціалізації виробничих потужностей, реконструкція й технічне 

переоснащення виробництва для підвищення конкурентоспроможності 

підприємства на ринку. Підприємство для пошуку резервів збільшення 

прибутку доцільно використовувати факторний аналіз. В 2017 р. зміна 

величини чистого доходу від реалізації продукції привела до скорочення 

валового прибутку на 3381,43 тис. грн., а скорочення величини 

рентабельності привело до скорочення валового прибутку на 1550,09 тис. 

грн.  

7. Оптимізації і економії витрат має сприяти поліпшення планування. З 
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цією метою необхідно здійснювати планування витрат шляхом використання 

різних методів, у тому числі економіко-математичних оптимізаційних 

моделей; обов'язково планувати витрати, що пов'язані зі споживанням 

основних матеріальних та енергетичних ресурсів на основі прогресивних 

норм і нормативів. Запропонована декомпозиція шляхів підвищення 

прибутковості має стати індикатором плану заходів щодо підвищення 

прибутковості СПАТ «Україна». 
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